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Texte de la question

M. Henri Jibrayel attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur l'arrêté du 11 juillet 2008 rendant
obligatoire l'enseignement de l'histoire des arts à l'école primaire. Compte tenu de l'évolution des rythmes scolaires,
il souhaite savoir si des recommandations seront faites concernant la sensibilisation aux arts de l'espace, en général,
et à l'architecture, en particulier, des élèves des écoles primaires et si des moyens spécifiques y seront affectés.

Texte de la réponse

  La circulaire du 3 mai 2013, adressée conjointement par le ministre de l'éducation nationale et par la ministre de la
culture et de la communication aux préfets de région, aux rectrices et recteurs d'académie, aux vice-recteurs et aux
directrices et directeurs régionaux des affaires culturelles développe les principes et les modalités de mise en
oeuvre des parcours d'éducation artistique et culturelle dans le cadre de la priorité gouvernementale donnée à
l'éducation artistique et culturelle. Ce texte précise que durant son parcours d'éducation artistique et culturelle, à
l'école, au collège et au lycée, l'élève doit explorer les grands domaines des arts et de la culture. Les arts de l'espace
- architecture, urbanisme, arts des jardins, paysages aménagés - en font pleinement partie. Dès l'école élémentaire,
une sensibilisation à l'aménagement des espaces publics, des observations sur des constructions en cours et des
réflexions sur les choix architecturaux opérés peuvent être menées avec profit. Ce travail peut souvent être entrepris
dans le cadre d'un projet conduit dans le quartier même où se situe l'école. Les références architecturales, sous un
aspect plus patrimonial et telles qu'elles sont mentionnées dans les programmes, font également partie intégrante
des repères que les élèves doivent identifier dans le cadre de l'enseignement de l'histoire des arts. Par ailleurs, le
Conseil supérieur des programmes a été chargé par le ministre de l'éducation nationale d'établir un référentiel à
destination de tous les élèves relatif à la construction d'un parcours d'éducation artistique et culturelle. Dans le
cadre de la réflexion menée, la question de l'enseignement de l'histoire des arts sera également abordée. En ce qui
concerne le temps périscolaire, il appartient aux collectivités locales, éventuellement dans le cadre d'un projet
éducatif territorial, de décider si une telle sensibilisation peut trouver sa place dans les activités proposées aux
élèves.
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